

# 洛阳日报

LUOYANG DAILY

国内统一连续出版物号:CN 41-0004 总第17607期 今日4版



中共洛阳市委机关报

2023年11月25日 星期六 农历癸卯年十月十三

报头题字: **毛泽东**

凡人民所需者,莫不全力而为。  
——1948年4月9日本报发刊词

中共洛阳市委主管主办

洛阳日报报业集团出版

全国百强报刊

## 习近平向世界中国学大会·上海论坛致贺信

新华社北京11月24日电 11月24日,国家主席习近平向世界中国学大会·上海论坛致贺信。

习近平指出,中国学是历史中国之学,也是当代中国之学。中华文明源远流长,在同世界其他文明的交流互鉴中丰富发展,赋予中国式现代化以深厚底蕴。溯历史的源头才能理解现实的世界,循文化的根基才能辨识当今的中国,有文明的互鉴才能实现共同的进步。希望各国专家学者当融通中外文明的使者,秉持兼容并蓄、开放包容,不断推进世界中国学研究,推动文明交流互鉴,为繁荣世界文明百花园注入思想和文化力量。

大会主题为“全球视野下的中华文明与中国道路”,由国务院新闻办公室、上海市人民政府共同主办,当日在上海开幕。

### 新时代新征程新伟业 在现代化新征程中 重振洛阳辉煌

#### 前10个月完成投资2961亿元,超额完成年度投资计划

## 全市616个重点项目建设有序推进

本报讯(洛报融媒记者 郭学锋 通讯员 倪士刚)项目建设热潮涌,提升发展新动能。记者日前从市发展改革委获悉,今年我市共实施省、市重点项目616个,截至10月底已完成投资2961亿元,占年度计划的106.2%,重大项目稳经济、稳投资“压舱石”作用持续显现。

初冬时节,记者来到位于伊滨智慧岛核心区的龙门实验室,项目内部环境提升和附属配套工程已全部完成,双创会客厅及招商服务中心投入使用。作为支撑河南装备制造万亿级产业集群高质量发展的“脑力担当”,成立仅1年多的龙门实验室已开始释放红利。

步入中州时代新能源生产基地一期项目建设现场,核心厂房即将主体封顶,首栋厂房建设加速推进……不久的将来,这里将投用宁德时代全新一代智能制造生产线生产麒麟电池,成为名副其实的“灯塔工厂”,为推动全市产

### 凝心聚力抓产业 项目建设加速跑

#### 全市重点项目建设推进情况

市发展改革委提供的数据显示,2023年——

我市共实施省、市重点项目616个

总投资8262亿元

年度计划投资2788亿元

前10个月完成投资2961亿元,占年度计划的106.2%,超额完成年度投资计划

制图 中辉

业“向风而行”进一步奠定坚实基础。

总投资278亿元的洛阳石化百万吨乙烯项目,自开工以来各项工程加快推进,累计已招引19个下游产业链

项目,产业链集聚效应在升腾中释放;年研发100余种分子筛产品的建龙微纳分子筛应用技术研究院步入收尾阶段,内部精装修、设备调试稳步推进;

中部分省份规模较大、功能健全的高能级创新平台——普莱柯生物安全三级(P3)实验室于近日开启试运行,助力洛阳生物疫苗产业集群高质量发展……

近年来,我市紧扣产业发展、城市提质、乡村振兴“三项重点工作”,一大批含金量、含新量、含绿量高,强基础、补短板、利长远、惠民生的重大项目接续实施,有力支撑投资稳定恢复增长。

重大项目的有序推进离不开强有力的政策保障。我市始终坚持项目为王,强化要素保障,实行全流程、全生命周期服务管理,建立项目例会、联审联批等推进机制切实解决项目建设中的难点、堵点问题,助力各类项目加快建设,推动形成更多有效投资。

市发展改革委相关负责人介绍,下一步,我市将加强项目谋划储备,优化项目推进机制,加大要素保障力度,以项目建设为全市经济稳定运行、恢复向好发展提供更强支撑。

### 我市紧盯龙头企业、风口产业,做优做强产业链关键环节,培育优势产业集群

## 链通产业聚势能 链接风口赢未来

### 时政深一度

#### 核心提示

培育产业集群,关键在于做好“链”文章。近年来,市委抓住产业这个“牵一发而动全身”的关键点,紧盯龙头企业、风口产业,持续做优做强光电、新能源等产业链关键环节,加快建设现代化产业体系。

追光逐电,“链”接千亿产业聚群!

近日,全省光电产业链培育工作推进会在洛召开,明确提出要做强创新、提能级,育龙头、建集群,拓场景、优生态,加快提升光电产业基础能力和产业链现代化水平。中航光电等围绕发挥链主企业作用、促进光电产业链培育作了发言。

洛阳为何注重产业链培育?如何做优做强产业链?又会为洛阳产业发展带来什么?本期“时政·深一度”,我们关注产业链这个话题,为您

解读洛阳以“链”带动产业高质量发展的谋划和举措。

#### 引育龙头,“链”上发力

抚顺东科年产30万吨碳酸乙烯酯项目、金达石化乙烯裂解碳五综合利用项目、湖南东映年产4万吨特种碳材料项目……近日,洛阳百万吨乙烯第一批产业链项目在孟津先进制造业开发区集中开工。

这次同步开工的8个产业链项目,总投资105亿元,将紧紧围绕洛阳百万吨乙烯项目的上下游、左右链,助力相关产品“隔墙供应”、就地转化,在产业链、供应链上开展深度合作,为洛阳绿色石化先进材料产业基地建设再添硬核支撑。

10月8日,中航光电高端互连科技产业社区开工,规划建设高端连接器智能生产厂房、高精精密型加工中心、创新孵化中心等,目的是充分发挥中航光电龙头带动作用,以科技产业社区为载体,以集聚产业链配套企业为支撑,打造千亿级光电产业集群。



在联东·心谷·源河绿色科技产业社区内,工人们正加紧生产通信模组。

四季沐歌(洛阳)太阳能有限公司生产车间一派繁忙景象。

一企带一“链”,一“链”成一片。

龙头企业辐射面广、带动力强,在创新生态、产业生态中处于枢纽地位,抓住了链主及龙头企业,就抓住了产业发展的牛鼻子。正因如此,我市依托中航光电、中州时代、百万吨乙烯等龙头企业和项目,紧盯上下游、左右链,聚合创新资源,加快产业链优化布局,着力提升产业链本地配套水平,推动产业高质量发展。

#### 精准服务,建“链”育群

产业发展“日行千里”,好马更需配好“鞍”。

以洛阳石化为例,作为中原地区最大的炼化企业,长期存在“油头大、化尾小”的短板,产业链条上“缺油少气”“通道不畅”等现象突出。开工建设百万吨乙烯项目,补上的是企业发展的“一个点”,而围绕产

业上下游精准招商,就能连级产业链“一条线”,激活产业集群“一大片”。

近年来,市委深入研究产业发展趋势和现有产业基础,系统梳理产业链供应链,确定10个重点发展的产业集群、17条优势产业链,实施产业链链长制,产业联盟会长“双长制”,着力解决企业创新能力不足、供需通道不畅、信息不对称等问题,进一步提高产业政策精准度,加快培育壮大特色鲜明、优势突出的产业集群。

市委主要领导多次强调,必须强化集群思维,聚焦产业链关键环节,优化企业服务,强化精准招商,抓好集群组织化建设,着力延链补链强链,加快形成集群效应。

瞄准服务更优,我市深入开展“万人助万企”活动,持续实施高成长性企业培育行动,高标准打造伊滨科技城,抓好开发区改革发展,因地制宜建好科技产业社区,为产业高质量发展提供广阔的平台。

强化精准招商,我市细化产业链图谱,紧盯产业链关键环节,精准制定产业政策,高效配置资源要素,点对点精准对接,推动新能源、新材料等一批产业链配套企业签约落地,既带动了上下游、左右链产业集群发展,又推动传统产业转型升级、未来产业破冰抢滩。

(下转03版)

### 徐衣显到嵩县调研指导主题教育开展和生态环保、水源地保护、特色产业等工作

## 倾力守护一泓清水筑牢绿色生态屏障 富民增收做强产业擦亮中原药谷品牌

本报讯(洛报融媒记者 郭旭光)昨日,市长徐衣显到嵩县调研指导主题教育开展和生态环保、水源地保护、特色产业等工作。他强调,要始终心怀“国之大者”,深入学习贯彻习近平生态文明思想,结合第二批主题教育,落实绿色低碳转型战略,深化环保督查问题整改,做好新时代治水兴水大文章,为高质量发展筑牢绿色屏障、厚植生态优势。

陆浑水库是城市区的重要水源地,呈现碧波荡漾、水天一色的良好生态。徐衣显沿湖徒步察看水质水情、湖岸保护等情况,实地督导人居环境整治、防汛抗灾安全、督查问题整改等工作,深入嵩县第二污水处理厂迁建工程现场了解整体布局、迁建进度、管网走向、资金筹措等情况,并实地勘察一级水源地出水口水质,指出要结合人口规模和发展需求,科学合理布局污水处理设施,严格执行水质排放新标准,认真落实水资源管控新要求,推动内源外源标本兼治,岸上水下同步共治,倾力守护一泓清水。

人水和谐是美丽洛阳的题中之义。今年以来,我市将“幸福河湖”建设作为践行习近平生态文明思想的重要抓手,打造高品质水韵之城。徐衣显强调,要坚持生态优先、绿色发展,以更大力度、更实举措推进河湖系统保护、综合治理。要抓实治水兴水举措,严格落实河长制、湖长制,深入开展河湖治理重点问题整改,常态化纵深推进“清四乱”,持续改善河湖水环境质量。要提升护水用水能力,落实“四水四定”原则,把水资源作为最大的刚性约束,健全节水制度,推广节水技术,不断提高水资源集约高效利用水平。

八百里伏牛山素有“天然药库”美誉。在伏牛山中药材交易中心,徐衣显详细了解企业入驻、药材资源、仓储物流、运营模式、品牌打造等情况。他强调,要顺势而为做强特色,发挥南部山区生态优势,借鉴学习先进经验,顺应中医药市场趋势,制定产业发展专项规划,扩大中药材种植面积,传承弘扬中医药文化,实现生态保护、群众增收、经济发展多方共赢。要因势利导做优集群,深化政企合作、区域协作、产业联动,引入优质药企龙头,做强药材精深加工,植入更多中医康养元素,擦亮“中原药谷”地域品牌,变药材“集散”为产业“集群”、市场“集中”,真正把资源优势转化为产业优势、发展优势。

### 十大战略进行时

## 讯方华为云服务中心总部落户洛阳

本报讯(洛报融媒记者 陈曦 通讯员 苟华云)近日,洛龙区与华为核心生态企业——深圳市讯方技术股份有限公司签订战略合作框架协议,将在我市建设讯方子公司、洛阳数字化人才培养暨认证基地、讯方华为云服务中心总部等重磅载体,为我市数字经济发展增添动力。

根据协议,讯方技术将在我市注册成立全资子公司,作为河南、山东、山西、江苏、陕西五省业务总部,主要开展信息技术人才培训和数字化集成项目;落地洛阳数字化人才培养暨认证基地,推动政企校四方共建“两中心、两平台”,即数字经济人才培养中心、数字经济人才技能认证中心、数字经济产业人才聚集平台和数字经济人才公共服务平台,立足洛阳为全省乃至全国培养行业领军人才、高技能人才;建设讯方华为云服务中心总部,承接华为云全球技术服务中心相关远程项目的交付、运维工作。

以打造中原地区新一代信息技术人才培养高地为目标,洛龙区正积极推动讯方技术与我市中高职、本科院校开展深度合作,建设新一代信息技术培训中心,与高校共建产业学院,并通过联合举办技术产业峰会等活动,促进行业交流、供需对接、项目合作和成果转化。聚焦洛阳华为生态链建设,该区与华为为核心生态企业软通智慧、数字冰雹、竹云科技等的合作对接也在加速推进中。

总部位于深圳的讯方技术以承接华为信息技术服务项目起家,连续数年荣获华为中国区“金牌合作伙伴奖”,已为全国1000余家单位提供数字化转型服务和700余所高校提供数字人才培养服务。

### 中央第二生态环境保护督察组 督察进驻信息

进驻时间: 2023年11月22日—12月22日  
设立专门值班电话: 0371-85515363  
专门邮政信箱: 河南省郑州市A581号专用邮政信箱  
督察组受理举报电话时间: 每天8:00—20:00



6 957650 419482